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WodyrK  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

my; iosY ixLHd ixLHd f¾Ldj  weiqrska wvq lrkak  

 

1&     ^+4 & − ^+ 2 &   

 

 

2 &    ^−3 & − ^− 2 & 

 

 

3 &    ^+7 & −  ^− 3 &          

^+3 & − ^+ 5 &   = @ 

by; .eg¿fõ m<uq ixLHdj  ^+3& fõ ' fojk ixLHdj ^+5& fõ ' iosY ixLHdjla iosY ixLHdjlska  wvq 
lsrSfuka ,efnk  ms<s;=r fiùug ixLHd f¾Ldjla u; m<uq ixLHdfõ isg fojk ixLHdfõ we;s osYdjg  
úreoaO osYdjg tys we;s tall .Kk .uka lsrSfuka ms<s;=r ,efí'  

^ +3& isg  tall 5 la  RK osYdjg  .uka l< úg ^ −2 & f,i ms<s;=r ,efí'  

ms<s;=r      ^+3 & − ^+ 5 &   = ^ −2 & 

my; i|yka tla tla iq¿ lsÍïj, ms<s;=re fiùug hd hq;=  osYdj yd hd hq;= tall .Kk  fidhuq 

             .eg¿j             hd hq;= osYdj                      hd  hq;= tall .Kk 

1&     ^+4 & − ^+ 2 &                        RK osYdj                               2 hs       

2&     ^+2 & − ^+ 3 &           ……………………………………………           ………………………………………….. 

3&     ^−3 & − ^− 2 &          …………………………………………….           ………………………………………….. 

4&     ^−5  & − ^− 4 &            ……………………………………………                    ………………………………………….. 

5&     ^+7 & −  ^− 9 &            ……………………………………………                     ………………………………………….. 

6&     ^−4 & − ^+ 13 &           …………………………………………….                    ………………………………………….. 

7&     ^+15 & − ^− 6 &           …………………………………………..                    …………………………………………… 

iosY ixLHd 



4.2 

 

wdl, m%;sf,dauh 

^+2& ys wdl, m%;sf,dauh  ^−2&    fõ'                  ^−5&  ys wdl, m%;sf,dauh  ^+5& fõ'  

fï wkqj  lsishï iosY ixLHdjl  úreoaO osYdj tys  wdl< m%;sf,dauh f,i y÷kd.; yelsh'  

my; ixLHdj, wdl, m%;sf,dauh ,shuq 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

wdl,kh  Ndú;fhka  my; iosY ixLHd  wvq lruq'  

wdl,kh hkq tl;= lsrSuhs' fuysoS wvq lsrSu fjkqjg wvql< hq;= ixLHdfõ wdl, m%;sf,dauh tl;= 
l< hq;=hs 

 

 

1&    ^+9 &      ^−5 &                  ^+9 &   ………….   ^+5 &               ^+14 & 

  

 

 

ysia;eka mqrjuq 

2&   ^−6 &   −   ^+4 &    =    ^−6 &   +   ^−4 &   =    ……………………………….. 

 

3&   ^+7 &   −   ^−12 &   =   ^+7 &   +   ^………….&   =    ^+19 & 

 

4&    ^− 3 &   −   ^−8 &     = ^− 3 &   …………..  ^+ 8 &   =   ………………………… 

 

5&    ^+14 &   −   ^+17&    =   ……………………………….        =       ……………………….. 

ixLHdj               wdl, m%;sf,dauh 
 
1&   ^+5 &                       ^−5 &  
 
2&   ^− 7 &                  …………………. 
 
3&   ^−4 &                   ……………….. 
 
4&   ^+9 &                   ……………….. 
 
5&   ^+3 &                   ……………….. 
                        
 

ixLHdj                   wdl, m%;sf,dauh 
 
6&   ^− 1 &              …………………. 
  
7&   ^+12 &              ……………….. 
 
8&   ^+25 &              ………………. 
 
9&   ^−13 &              ………………. 
 
10&   ^− 5 &              ……………… 
 

 

wdl, m%;sf,dauh ,sùSu 

wvq lsrSu fjkqjg tl;= lsrSu 

iosY ixLHd 



4.3 

   

 

iosY ixLHd folla .=K lsrSfï oS fyda fnoSfïoS  ms<s;=frys osYdj ,efnk wdldrh  my; 
igyk weiqfrka úuid n,uq'  

 

 

 

 

 

 

 

 

WodyrK -  ^− 6 &   ×  ^+ 7 &   = ^−42 &        WodyrK -  ^−12 &  ÷ ^+6 &    =       ^−2 &    

.=K lsrSu fnoSu 

1&   ^+4 &  × ^+3 &  =   

 

2&   ^−2 &  ×  ^−6 &   = 

 

3&   ^−9 &   ×  ^+5 &   = 

 

4&   ^+6 &   ×  ^−6 &   = 

 

5&  ^+6 &     ×  ^− 7 &   = 

 

6&  ^−4 &    ×  ^+8 &    = 

 

7&   ^−12 &   ×  ^−5 &   = 

 

8&   ^+9 &   ×  ^……….&    = 

……………………

……….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

………………………

…….. 

1&   ^+14 &   ÷ ^+ 7 &   =   

 

2&   ^−8 &   ÷   ^−2 &   = 

 

3&   ^−9 &   ÷   ^+3 &   = 

 

4&   ^+16 &   ÷   ^−4 &   = 

 

5&   ^+30 &     ÷   ^− 6 &   = 

 

6&   ^−32 &    ÷  ^+8 &    = 

 

7&   ^−24 &   ÷   ^−8 &   = 

 

8&   ^+40 &   ÷   ^……….&    =    ^−8 &    

……………………

……….. 

……………………

……….. 

……………………

……….. 

……………………

……….. 

……………………

……….. 

……………………

……….. 

……………………

……….. 

iosY ixLHd 


